
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

POĽNOHOSPODÁRSKE DRUŽSTVO SENICA 

Vec 
na základe vysvetlenia k agrotechnickým opatreniam k zabráneniu záplav v k.ú. Kunov: 

 

Dňa 21.6.2023 bola vykonaná popovodňová obhliadka v teréne, na ktorej boli dohodnuté operácie a 

činnosti, ktoré by v prípade neobyčajne silného úhrnu zrážok, eliminovali riziko vzniku negatívneho 

dopadu vodnej erózie pôdy v mestskej časti Kunov a to z krátkodobého i dlhodobého hľadiska spôsobom: 

 

Na parcele 5201/2 odseničí, kde bola v danom čase zasiata cukrová repa, bol po vrstevniciach zoraný 

pluhom porast na šiestich miestach. Parcela 5209/1 Záchrastie, kde bola zasiata slnečnica, bola 

brázda na okraji danej parcely zoraná tromi dlhšími a štyrmi krátkymi brázdami smerom k 

susednému trvalo trávnatého porastu. Máme za to, že týmito úkonmi sme v reálnom čase efektívne 

zabránili ďaľším odtokom vody z uvedených parciel a s tým spojenou eróziou pôdy, čo sa potvrdilo aj 

v nasledujúcom období, kedy prišlo k ešte niekoľkým vysokým úhrnom dažďa. 

 

Ohľadom ďalších činností, ktoré súvisia so spomínanými parcelami - zber slnečnice prebehol 

6.10.2023, s následným drvením zbytkov rastlín. Ďalšou operáciou bolo organické hnojenie a následné 

zapravenie do pôdy po vrstevnici radličkovým kypričom. Parcela bola osiata hustosiatou obilninou - 

ozimnou pšenicou (vysvetlenie nižšie). Len časť parcely, na ktorej je riziko miernej vodnej erózie 

(cca o výmere 0,7 ha),  bola ponechaná pre jarný osev trávy. Táto časť bude pridaná k súčasnému 

zatrávnenému pásu v blízkosti Havlovho jarku. Na parcele Odseničí, sme dokončili zber cukrovej repy 

20.10. 2023, následne sme skyprili pôdu radličkovým kypričom Karát a 24.10.2023 sme začali so sejbou 

pšenice ozimnej, teda hustosiatej obiloviny, čím plníme rozhodnutie okresného úradu Senica, odboru 

starostlivosti o životné prostredie, zo dňa 6.7.2023. Na uvedenej parcele plánujeme v budúcnosti 

vysiať trávu, ktorá bude využívaná ako tráva na ornej pôde, alebo bude plniť podmienky úhorovania. 

Vzhľadom k tomu, že zber cukrovej repy prebehol až na konci mesiaca október, kedy už je nevhodný čas 

na zakladanie trávnatých porastov (zohľadňujúc riziko, že neskoro zasiata tráva by nemala dostatočne 

vyvinutý koreňový systém a tuhá zima by mohla viesť k vymrznutiu porastu). Vysiata ozimná obilnina 

vegetuje počas celej zimy a teda dobre prekorení pôdu, odnoží a na jar vytvorí hustosiaty porast, 

ktorý udrží pôdu aj počas silných dažďov. Následne po zbere úrody bude vykonaný osev tráv, ktoré 

budú mať dostatok času na vývoj a dobré založenie porastu a teda budú mať lepšiu 

pôdoochrannú funkciu.  

 

Veríme, že napriek ťažko predvídateľným výkyvom počasia, už realizované a rovnako plánované 

opatrenia budú prinášať pozitívny efekt 

    

 S pozdravom, 

 

 Ján Schemmer 

 vedúci RV 

 0911921558 

 schemmer@pdsenica.eu 
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